

# 郑州开展首次企业信息公示抽查

## 只有18.61%的市场主体公示了信息,全省排名倒数第五 严重违法失信企业实行市场禁入

自2014年10月1日《企业信息公示暂行条例》正式实施以来,全国许多企业的信息已通过工商部门的企业信用信息公示系统进行了公示,但是公示的信息是否准确真实有效,还需要监管部门进行监督。

2014年12月31日,河南省工商局印发了《河南省工商局抽查企业即时信息公示情况实施方案》(以下简称《方案》),决定在全省范围内组织开展一次企业即时信息抽查工作。昨日,郑州市工商局召开会议,对首次抽查工作进行安排部署,郑州市企业信息抽查工作也随即全面展开。

郑州晚报记者 李丽君  
通讯员 蒋洪亮

### 我市信息公示率 企业比个体工商户高

据了解,截至2014年12月31日,郑州市已有76992户市场主体通过企业信用信息公示系统对外公示了2013年度报告,占应公示数413767户的18.61%,在全省排名倒数第五,其原因为郑州整个市场主体基数大,占全省的1/6。

其中企业年报37425户,占应年报135357户的27.65%,高于全国的平均数;个体年报39567户,占应年报278410户14.21%,低于全省的平均数。在可自行选择公示与否的项目中,九成以上企业和九五成以上个体工商户选择了“否”。

### 抽查对象:全省范围内登记的存续企业

据了解,此次抽查工作时间为即日起至1月31日。

抽查对象为全省范围内登记的存续企业,已被吊销营业执照、被列入经营异常名录

的企业除外。抽查比例不少于1%,具体分工是省局确定抽查名单,各省辖市负责协调组织实施检查。

“为了公平公正起见,所

有被抽查的企业名单都不对外公布,包括我们内部各分局之间互相也不知道对方要抽查哪家公司。”郑州市工商局副局长黄琪介绍。

### 抽查内容:不对外公示的项目也要抽查

根据《方案》要求,此次抽查涉及2014年10月1日至今,企业公示的即时信息,共包括6个方面的内容:

有限责任公司股东或者股份有限公司发起人认缴和实缴的出资额、出资时间、出资方式等信息,还包括依照《工商总局关于贯彻落实〈企业信息公示暂行条例〉有关问

题的通知》的规定,2014年3月1日至9月30日发生的应当由企业公示的公司实收资本及股东(发起人)认缴和实缴的出资额、出资方式、出资期限等公司股东(发起人)出资信息;有限责任公司股东股权转让等股权变更信息;行政许可取得、变更、延续信息;知识产权出资登记信息;受到行政处

罚的信息;其他依法应当公示的信息。

“从年报中一些个性化的指标可以选择公示或者不公示的指标来看,大部分企业选择了不对外公示,但是不对外公示的指标并不意味着不检查。抽查检查的时候,这些项目都要进行检查。”黄琪说。

### 处理:企业登记的住所无法取得联系等,将列入经营异常名录

黄琪介绍,经检查企业信息正常的,工作人员将在自查结束之日起20个工作日内将检查结果记录在该企业的公司信息中。如果检查发现有企业未履行信息公示义务的,将书面责令其在10日内履

行公示义务,如果责令期限到了,企业还不公示信息的,将被列入经营异常名录并予以公示。

“如果检查发现企业公示信息隐瞒真实情况、弄虚作假的,将直接作出将其列入经营

异常名录决定并予以公示。”黄琪说。

此外,如果检查人员通过企业登记的住所或者经营场所无法与企业取得联系的,也将被列入经营异常名录并予以公示。

### 影响:对严重违法失信企业实行市场禁入

如果企业不予配合、不愿意公示,会有怎样的影响呢?

郑州市工商局副局长江洪介绍,企业作为信息公示的主体之一,及时、真实公示年报信息和即时信息是企业的法定义务。此次抽查结果将向社会公示并及

时向相关部门通报,构建部门联动响应的信用约束机制,在经营、投融资、进出口、出入境、注册新公司、政府采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣誉称号、安全学科、生产许可、从业任职资格、资质审核等方面

依法予以受限制或者禁入。

“对严重违法失信企业实行市场禁入制度,企业一处违法、处处受限,被列入严重违法企业名单的企业的法定代表人、负责人,3年内不得担任其他企业的法定代表人、负责人。”江洪说。

### 上海自贸区正式启动 平行进口汽车试点

1月7日,上海市商务委官网发布《关于在中国(上海)自由贸易试验区开展平行进口汽车试点的通知》,正式在上海自贸区启动平行进口汽车试点。通知中明确了申请开展平行进口汽车试点业务企业的资质要求,例如从事汽车销售业务5年以上,具有最近3年连续盈利的经营业绩,上一财务年度汽车销售额超过4亿元人民币等。

什么叫平行进口?是指未经品牌厂商授权,贸易商从海外市场购买,并引入中国市场进行销售的汽车,也就是俗称的“水货”汽车。与授权渠道销售的汽车相比,平行进口汽车的优势是价格较为便宜,但短板在于没法享受国内品牌4S店的“三包”及售后服务。 新财

### 国际油价 跌至五年半新低

国内油价下周每吨或降290元

2014年下半年开始就“跌跌不休”的国际油市再度经历“黑色星期一”,一度跌破每桶50美元关口至5年半来最低水平,迎来今年惨淡开局,这让国内油价“十二连跌”也渐行渐近。记者从多家社会监测机构了解到,1月12日年内成品油首个调价窗口将如期开启,迎来史上最长的“十二连跌”,预计跌幅为每吨300元。

“预期国际油价在2015年上半年仍是一个低位运行的局面。短期来看,美国、中国及欧元区均有部分经济数据发布,部分数据可能会对油市起到一定支撑,不过在利空消息主导下,国际油价仍可能震荡下行。”中宇资讯分析师桑瀚认为,以目前原油现货价格水平以及后期估值走势预测,2015年国内油价首跌或将于1月12日24时如期开启,下调幅度或为每吨290元。当然,不排除国家发改委再次干预本轮调价的可能。 据《经济参考报》

### 10年期国债期货合约 征求意见

据新华社电 继上市5年期国债期货后,中国金融期货交易所7日正式向社会公开征求10年期国债期货合约规则意见,国内利率期货品种序列有望得到进一步完善。

与上市的5年期国债期货合约条款基本一致,拟上市的10年期国债期货合约计划以面值100万元、票面利率为3%的名义长期国债作为标的,实行梯度保证金制度,最低交易保证金为合约价值的2%,到期采用实物交割,交易代码为T。

中金所表示,征求意见截至2015年1月14日,投资者对合约规则有意见建议可以书面或者邮件形式反馈到交易所。

## 新版《车辆购置税征收管理办法》2月1日起执行 车辆未滿一年退回,全额退税



2014年12月,国家税务总局下发《车辆购置税征收管理办法》,并定于2015年2月1日起实施。昨日,记者从郑州市汽车购置税征收管理分局了解到,新修订的《车辆购置税征收管理办法》,主要完善了退税管理、最低计税价格制度、完税证明管理、税源管理等方面的问题。 郑州晚报记者 肖雅文/文 马健/图

### 计税价格计算方式 无变化

在新修订的《车辆购置税征收管理办法》(以下简称《办法》)中,以60日内为限的申报期限没有变化。依照不同的渠道,时间计算方法分别是,买自用应税车辆的,自购买之日起;进口自用应税车辆的,应自进口之日起;自产、受赠、获奖或者以其他方式取得并自用应税车辆的,应自取得之日起。申报期限均为60天以内,需要纳税人身份证明、车辆价格证明、车辆合格证明等相关资料进行办理。

### 最低计税价格 为重要核价依据

《办法》指出,最低计税价格是国家税务总局依据机动

车生产企业或者经销商提供的车辆价格信息,参照市场平均交易价格核定的车辆购置税计税价格。

“以一辆市场价30万元左右的奥迪为例,如果最低计税价格为30万元,而纳税人提供的发票显示为20万元,那么则要按照最低计税价格进行缴纳。”郑州市汽车购置税征收管理分局相关负责人介绍。也就是说,纳税人购买自用或者进口自用的应税车辆,申报的计税价格低于同类型应税车辆的最低计税价格,又无正当理由的,计税价格为国家税务总局核定的最低计税价格。

### 未滿1年车辆退回 可全额退税

如果车辆退回生产企业

或者经销商,需要办理退税的纳税人,要提供生产企业或经销商开具的退车证明和退车发票。未办理车辆登记注册的,提供原完税凭证、完税证明正本和副本;已办理车辆登记注册的,提供原完税凭证、完税证明正本、公安机关车辆管理机构出具的机动车注销证明。

另外,纳税人申请退税时,主管税务机关自纳税人办理纳税申报之日起,按已缴纳税款每满1年扣减10%计算退税额;未滿1年的,按已缴纳税款全额退税。“同时新修订的《办法》中也规定,如果车辆登记注册后完税证明发生损毁丢失的,车主提供《机动车行驶证》或者《机动车登记证书》,可以进行补办。”上述负责人告诉郑州晚报记者。